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平成３０年度 第４回岡谷市行政改革審議会 会議録 

 

 以下のとおり、会議の内容について報告いたします。 

 

●会議名  平成 30年度第４回岡谷市行政改革審議会 

●日 時  平成 31年 1月 11日（金） 14：00～14：40 

●場 所  理事者控室 

●配布資料 ・資料 1 答申書（案） 

      ・資料２ 第３回岡谷市行政改革審議会 会議録 

      ・机上配布 第５回岡谷市行政改革審議会開催通知 

       

１ 開会・岡谷市民憲章 唱和                              

  会  長  定刻になりましたのでこれより、平成 30年度 第 4回岡谷市行政改革審議会

を始めます。 

（市民憲章唱和） 

 

２ 会長あいさつ                                    

  会  長  新年になりまして、初めての審議会になります。本年もよろしくお願いいた

します。昨年末、12月 27日の開催時に、本行財政改革プログラムにつきまして

長時間となりましたが、ひととおりご審議をいただきました。皆様には、ご苦

労をおかけしましたが、順調に審議を進めました。事務局において、その審議

内容などにより、答申（案）をまとめていただきました。本日は、その答申（案）

に関する審議が中心となりますので、よろしくお願いいたします。 

        なお、本日は都合により、委員５名が欠席となっていますが、よろしくお願

いします。 

 

２ 会議事項                                      

  会  長  それでは、議事に入ります。 

 本日の議題は、(1)答申書（案）の内容確認でありますが。 

 その前に、前回の審議会までの内容に対し追加の質問、ご意見などがありま

したら、ご発言お願いします。 

 よろしいでしょうか。 

 なければ、(1) 答申書（案）の内容確認に入ります。その中で、ご質問等が

出てくれば、ご質問いただきたいと思います。 

        それでは、事務局の方からご説明をお願いします。 
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  岡谷市行財政改革プログラム(案) 答申書(案)について(事務局：秋山主幹より説明) 

 

  会  長  ありがとうございました。事務局より一定の説明がありましたが、この答申

書（案）について委員の皆さんのご意見を求めます。質問等ございましたら、

ご発言ください。 

 

  委員 Ａ  細かなところまで、まとめていただいてあると思います。また、自身でもし

っかりと確認をさせていただきます。 

 

  委員 Ｂ  ここまでまとめていただいてありますので、特にございません。 

 

  委員 Ｅ  非常に感心しております。特に、４の人材育成・活用に関する改革につきま

して良くまとめていただいてあると感じております。 

 

  委員 Ｆ  素晴らしくにまとめていただいてあると思いました。少し細かな部分になり

ますが、意見・提言の１ 総体的事項の最後の段落、下から２行目の｢目標の設

定や取り組む内容の｣とあり、また一番下の行にも｢新たな取組｣とありますが、

｢り｣や｢み｣を入れる入れないについてどうかと感じました。 

 

  秋山主幹  はい。その部分の表現につきまして、計画書の中では、２種類使用しており

まして、名詞的に使う場合や動詞的に使用する場合に違いがありますが、この

部分は目立つ場所ですので表現を検討させていただきます。 

 

  委員 Ｆ  承知しました。 

 

  委員 Ｉ  よくまとめていただいてあり、感心をしております。本当にご苦労さまでし

た。ただ今、説明をいただいたのですが、１ページの最後から２行目｢市民を巻

き込んで｣という言葉がマイナスイメージに聞こえるような気がしますので、も

う少し良い言葉があれば、｢積極的に市民と一致協力して｣というような明るい

言葉の方が良いかと感じました。 

 

  秋山主幹  ありがとうございます。表現を工夫させていただきたいと思います。 

 

  委員 Ｊ  私も、しっかりまとめていただいてあると感じています。３ページ １ 総

体的事項について、前回の審議会時にまとまりのない意見を申し上げたと、議

事録を読み返して感じていたのですが、このような内容についても、しっかり

と市民とともに、岡谷市を良い方向とするために取り組んでいくということが

書かれていて、良かったと感じております。以上です。 

 

  委員 Ｋ  非常によくまとまっていると思います。前回の審議会での意図も充分にくみ
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取られておりありがたいと思っております。実際的に答申をするだけでなく、

実質的に動いていただかなければいけないと思いますので、動けるよう進めて

いっていただければと思います。 

 

  委員 Ｍ  意見等を的確に取り入れてありまして、身のある答申となり特に問題等ない

と思います。以上になります。 

 

  委員 Ｎ  大変、上手にまとめておられると感じております。一つだけ確認をさせてい

ただきたいのですが、前回の平成 27年度の答申のところに、外郭団体、公営企

業の問題が回答書に載っているのですが、今回は少しとなっているのですが、

そのあたりのまとめ方について、今更ではありますがどのようにまとめている

のかということを感じました。 

 

  秋山主幹  今回の行財政改革プログラムにつきましては、重点改革項目を３つで設定を

させていただいております。３ページ以降、１ 総体的事項は全体的なことに

かかる部分になりますが、２、３、４につきましては計画でいう、重点改革項

目ごとに整理をして記載をしてあります。今回の計画自体が、重点改革項目を

３つに絞っておりますので、そういったまとめ方になっております。また、そ

の他のところですが、水道のご意見をいただきましたので、重点改革項目では

ないけれども、実施計画として取り組んでいくという内容となっておりますの

で、公営企業の部分を載せてその他のところで、まとめさせていただいており

ます。 

 以上になります。 

 

  会  長  よろしいでしょうか。 

 

  委員 Ｎ  承知しました。 

 

  会  長  全体としてよろしいでしょうか。他に何かありますか。 

        それでは、細かな文字について見直しをしていただいて、正式な答申書とし

提出をしていく方向でよろしいでしょうか。 

          

  各 委 員  異議なし 

 

  会  長  それでは、これを答申書とすることで賛同をいただきましたので、今後の答

申につきまして、事務局から説明をお願いします。 

 

  秋山主幹  よろしくお願いします。本日、修正等につきまして何点かご意見をいただき

ましたので、調整をいたしまして、次回の審議会におきまして最終確認をいた

しまして市長へ答申という形にしたいと思います。また、ご自宅に帰られまし
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てお気づきの点等がありましたら、事務局までご連絡をいただければ、その点

も含めて修正をさせていただきたいと思います。ご意見などいただける場合は、

来週水曜日、１６日までにご連絡をいただきたいたいと思います。 

 以上になります。 

 

  会  長  次回の召集は、２５日（金）、１４時から理事者控室にて開催となります。

答申（案）の最終確認の後、市長へ答申書を渡すという予定ですのでよろしく

お願いします。 

 答申書は、私から読んで市長さんへ渡すことになりますが、全てを読むと大

変になりますので、１、２ページ目を読んで答申というかたちにさせていただ

きます。 

 

  委員 Ｎ  一つよろしいですか。関係ない話になりますが、前回参考にしました、実施

計画の中につきましてはどのような取扱になりますか。 

 

  秋山主幹  実施計画につきましては、各担当で作りますが、実施状況につきましては年

度ごと取りまとめて、この審議会に報告をするというかたちになります。 

 

  委員 Ｎ  答申とは関係がないのですが、いただいた資料の中の実施計画中で、保育園

の整備のことがあったのですが、文章の中には若草保育園について触れていな

いのですが、わずかな時の違いで問題となってきた場合、分かる範囲で一行あ

ると良いかなと思いました。一時的に閉鎖となるのでしょうか。 

 

  秋山主幹  休園ということになります。 

 

  委員 Ｎ  では、そのような内容について、大きな保育園の計画にうたえ、実施計画と

しては、なお良いのではと感じましたので。 

 

  秋山主幹  保育園につきましては、行財政改革プログラムと同じく、個別計画として保

育園整備計画というのがあります。この計画につきましては、来年、再来年く

らいに策定に取り組んでいく方向になっておりますので、計画書として別の審

議会で審議されますので、その中で審議して、市として計画決定をした段階で

実施計画の中に載ってくると考えております。実施計画では、保育園整備計画

の推進というかたちで載っており、その中に具体的に載ってくると考えており

ます。以上になります。 

 

  委員 Ｎ  この取り扱いはどのようになるのでしょうか。 

 

  秋山主幹  実施計画につきましては、現在のところお手元にある内容で進めていく予定

ですけども、これは随時更新をしていくという位置づけになりますのでよろし
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くお願いします。 

 

  岡本課長  今回、お示しをした実施計画は今後５年間の取り組み内容を大枠でお示しさ

せていただいておりますので、細かな部分につきましては、数値に関する結果

も含めて、年度ごと取りまとめ、報告をさせていただきますので、その場でご

異論などいただければと考えております。 

 

  会  長  よろしいですか。 

 

  委員 Ｎ  承知しました。 

 

  会  長  その他、事務局から何かありますか。 

 

  秋山主幹  お願いします。一般の市民の方々から意見を聴取するパブリックコメントと

いうものを実施しております。本プログラムにつきましては、平成３０年１２

月１４日から１月１５日までの予定で実施をしており、現在、募集中でござい

ますが、現時点では意見等はなしです。今後、仮に意見があった場合は、中身

を審査し計画書等への修正が必要な場合は反映をさせていきたいと考えており

ますので、よろしくお願いします。以上になります。 

 

  会  長  総合的に、委員の皆さまから何かありますでしょうか。日程に付きまして改

めて事務局からお願いします。 

 

  秋山主幹  本日、次回の審議会開催通知を配布させていただいております。内容は通知

文書のとおりとなります。通知の一番下になりますが、第６回は平成３１年３

月中旬に予定をしております。内容は、最終的な計画についてご報告をさせて

いただくものです。３１年度の岡谷市の予算につきまして併せてご説明をさせ

ていただきたいと思います。 

        また、答申（案）につきまして、軽微な修正の場合は、最終確認を次回冒頭

でさせていただきますが、パブリックコメント等により、大幅な修正が必要な

場合となった際は、郵送により事前に対応させていただきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

 

  会  長  以上で、本日の議事は終了しました。それでは、副会長さん挨拶をお願いし

ます。 

 

  委員 Ｈ 以上をもちまして、第 4回岡谷市行政改革審議会を閉会といたします。委員の

皆さまお疲れ様でした。 


